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1ères journées de la participation – Cœur de Cité 
Cérémonie officielle – pose de la première pierre 
 
Mesdames, Messieurs, 
Je m’associe aux salutations protocolaires déjà énoncées, et me contenterai de m’adresser à chacune et 
chacun d’entre vous, en vos titres et qualités, et en vous remerciant pour votre présence au Cœur de notre 
commune, pour cette occasion toute particulière, que je qualifierais même d’historique. 

Nous sommes en effet aujourd’hui à un moment charnière de l’évolution de Meyrin. Depuis plus de 20 ans, et 
peut-être même plus, les autorités communales, mais aussi de nombreuses personnes habitant ou visitant la 
commune, ont pu rêver, imaginer ou se projeter dans un Cœur de cité bien différent de celui dans lequel ils ont 
vécu, depuis l’émergence de la première cité satellite de Suisse, au siècle dernier.  

Et c’est effectivement une vision urbanistique d’un autre temps qui prévalait alors. De grands espaces de 
campagne, conservés par de généreux espaces de verdure au milieu de grands bâtiments de logements, 
offrant une qualité patrimonialement reconnue et même récompensée 60 ans plus tard.  

Par contre, cette vision n’offrait qu’une palette d’offre de mobilité ridiculement restreinte, où le véhicule 
individuel était pratiquement la seule possibilité de rejoindre le centre-ville, ou d’autres lieux autour de Meyrin, 
dans ce qui n’était pas encore le Grand-Genève. Bien sûr il y avait des vélos, mais pas autant, ni de trottinettes 
et encore moins électriques. Il y avait aussi des charrettes tirées par des chevaux, mais de moins en moins au 
fur et à mesure que les fermes agricoles étaient remplacées par les immeubles qui nous entourent, et qui 
prennent même parfois encore de la hauteur aujourd’hui. Il n’y avait pas de lignes de tram et les lignes 
existantes ailleurs pour relier Genève à sa périphérie disparaissaient les unes après les autres. 

Aujourd’hui, en 2025, notre commune compte plus de 27'000 habitantes et habitants, 2 lignes de tram, 
plusieurs lignes de bus, un nombre important de vélos et de trottinettes, et encore quelques chevaux, même si 
les plus nombreux restent sous les capots. L’aménagement urbain de notre commune doit idéalement 
permettre à chacune et chacun de pouvoir se déplacer avec son moyen de mobilité préféré, puisque la loi 
garantit le libre choix du mode de transport. Faut-il pour autant sacrifier les espaces et le domaine public pour 
du stationnement en surface ? C’était peut-être indispensable hier, mais de mon point de vue, non, plus 
aujourd’hui. Car il ne faut pas oublier un autre moyen de déplacement dont nous sommes pourtant toutes et 
tous dotés : nos pieds ! 

Les cinq années de législature communale, qui sont sur le point de s’achever dans quelques jours, ont été 
largement placées sous le signe de la santé. Et il y a bien des manières d’atteindre cet objectif d’une bonne 
santé. Rire, c’est bon pour la santé, comme nous le rappelait plus ou moins gaiement dans son message 
télévisé, un ancien Conseiller fédéral qui n’a pas eu la chance de nous rendre visite à Meyrin comme plusieurs 
de ses collègues quelques années plus tard. Pour une bonne santé, on peut aussi choisir de manger 
sainement, évidemment. S’hydrater suffisamment, même quand le climat se réchauffe un peu trop. Et puis on 
peut aussi utiliser ses pieds, bouger. Pour se rendre d’un point à l’autre de la cité, en faisant des arrêts sur les 
bancs qui sur les chemins sont disséminés.  

Pour les plus habiles, on peut rouler en planche à roulettes jusqu’au skatepark et utiliser ce lieu dédié pour y 
tester toutes les figures acrobatiques possibles en toute sécurité, pour soi et les autres. On peut danser, 
comme le feront tout à l’heure les artistes qui se produiront ici à l’occasion d’une nouvelle édition de la Fête de 
la Danse. Pour se rendre du Village aux Marais de Mategnin, ou de Champs-Fréchets à Cointrin, on peut 
marcher, courir ou pédaler, bref, utiliser avec ses pieds toute la palette d’une mobilité active pour combiner à 
l’atteinte de la destination visée, l’utilité de faire de l’exercice pour s’y déplacer. 

C’est pourquoi, aujourd’hui, je vous le dis : réaliser un Cœur de Cité, c’est bon pour la santé. Pour notre santé à 
toutes et tous, mais aussi pour la santé de toutes celles et tous ceux qui pourront demain en profiter. Et nous 
avons même pensé à celles et ceux qui n’auraient pas trop envie de bouger, avec ce magnifique parc arboré où 
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nous pourrons nous prélasser. Un parc qu’il s’agit évidemment aujourd’hui d’imaginer, mais qui demain sera 
devenu réalité quand le chantier derrière moi sera terminé.  

Depuis mercredi, Meyrin et son cœur de Cité vivent au rythme des 1ères journées de la participation. Dans les 
locaux de l’ancien café-restaurant du Forum Meyrin, devenu le café Cœur de Cité, la Maison des Projets vous 
accueille pour vous informer et vous guider à travers les prochaines étapes du plus important développement 
d’aménagement urbain que Meyrin va connaître depuis la construction de l’éco-quartier des Vergers. Je vous 
avais prévenu au début de mon message, c’est une étape historique. 

D’autres développements seront à l’ordre du jour. Les travaux d’agrandissement de l’école de Cointrin ont 
débuté. La rénovation et l’agrandissement de l’école de Meyrin-Village débuteront eux cet été, et mardi 
prochain, le Conseil municipal va se pencher sur un crédit d’étude pour la rénovation et l’agrandissement de 
l’école des Champs-Fréchets. Dans les prochaines années, nous verrons aussi sortir de terre de nouveaux 
espaces de vie enfantine, et de nouvelles places d’hébergement adaptées à la santé de nos seniors, dont le 
nombre va croître comme partout à Genève et en Suisse.  

Les meyrinoises et meyrinois d’aujourd’hui et de demain qui occuperont ces futures infrastructures 
communales, auront la chance de bénéficier d’une centralité de qualité, dans ce Cœur de Cité. Les élus 
sortants et entrants au Conseil municipal et au Conseil administratif se passent aujourd’hui le relais pour 
poursuivre et concrétiser cette vision d’une qualité de vie dans les quartiers, accessible à toutes les catégories 
de population.  

En complément de ces travaux et décisions attendues par le monde politique, Meyrin doit continuer de pouvoir 
compter sur la participation citoyenne, depuis toujours très présente dans notre ADN communal, car nourrie 
par un riche engagement associatif, et ce depuis de longues années. Un élan citoyen que nous souhaitons voir 
encore se déployer, et qui vous est présenté depuis quelques jours à la Maison des Projets, pour inciter 
chacune et chacun à participer à cette vie active et épanouissante des différentes parties à investir et animer. 
Des présentations qui, évidemment, ne vont pas s’arrêter à la fin de ces journées participatives.  

Vous avez par exemple jusqu’au 14 juin pour donner le ton de la nouvelle maison de la citoyenneté, ce bâtiment 
destiné notamment à rassembler les collaboratrices et collaborateurs de l’administration communale, en 
choisissant la couleur de sa façade par un vote participatif de grande ampleur. Vous pourrez également 
rejoindre un ou plusieurs ateliers citoyens qui auront pour mission de réfléchir et identifier les propositions et 
idées des usages de tous ces espaces extérieurs ou intérieurs, dont une large partie sera mise à disposition de 
la population, que ce soit dans la nouvelle mairie ou dans les espaces publics alentours. Autrement dit, pour 
que tout se passe bien, vous avez l’opportunité de prendre les choses en mains, avec tout notre soutien. 

Mesdames et Messieurs, 

Le Cœur de Meyrin ne s’est jamais arrêté. Il a, certes, pu connaître de légers soubresauts ou ralentissements 
durant ces derniers mois, mais il continue de battre à l’unisson avec ses habitantes et ses habitants. Et pour 
que ce cœur puisse continuer de battre avec force et régularité, nous n’avons pas le choix : il faut en prendre 
soin.  

C’est l’appel que je lance, et le souhait que je formule aujourd’hui, auprès de celles et ceux qui ont accepté de 
prendre cette responsabilité pour les cinq prochaines années, et aussi pour toutes les années qui suivront. Je 
l’ai souvent dit, on est bien à Meyrin. Alors que vive Meyrin, et que son cœur de Cité lui insuffle une vie en santé 
pendant très longtemps ! 
 

Eric Cornuz 
Maire de Meyrin 
17 mai 2025 
 


